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ATA 1880 DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA, 4ª SESSÃO VIRTUAL, DO 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2020 REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2020. 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de abril de 2020 (dois mil e vinte), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Felipe 

Veloso Soares Viana de Abreu declarou aberta a 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária 

do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício, 4ª (quarta) Sessão Virtual por 

ocasião da pandemia do Novo Coronavírus, que contou com a presença de 15 (quinze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon 

Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Wellinghton Urbano 

Cavalcante, Francisco da Costa Feitosa, João Evonilson Alexandrino de Sousa, José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 

Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, 

Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e 

Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Felipe 

Viana indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 

tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi 

colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. Na 

sequencia, o Sr. Presidente fez a leitura das matérias constantes no pequeno expediente, 

grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s 382 a 

412/2020. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei n° 21/2020 da Mesa Diretora – Dispõe 

sobre alteração dos vencimentos dos cargos efetivos da Câmara Municipal de Tauá na 

forma que indica e adota outras providências. Requerimentos n°s. 99 a 109/2020. Moções 

de Congratulação e de Pesar n°s. 207 a 231/2020. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da palavra 

o vereador Luis Tomaz Dino que inicialmente agradeceu ao Deputado Domingos Neto 

pelo envio de recursos ao Município de Tauá para o combate ao corona vírus e enfatizou 

que o legislativo iria acompanhar e fiscalizar a execução desse recurso, bem como de 

outros recursos que forem enviados ao Município. Sugeriu que a verba envida pelo 

Deputado Domingos Neto poderia ser utilizada para comprar testes rápidos a serem 

utilizados com a população idosa do Município. Sugeriu, também, que fosse feito um 

requerimento ao Executivo para que esse recurso fosse empregado para testar as pessoas 

que estivessem no grupo de risco. Em aparte, o vereador Marco Aurélio destacou 

entrevista do prefeito à rádio local em que o mesmo não havia feito nem menção as 

emendas que o Deputado Domingos Neto havia enviado para o Município a fim de auxiliar 

no combate à pandemia. 2) Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que falou 

sobre a resposta da Secretaria da Educação quanto ao requerimento de sua autoria que 
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tratava sobre a distribuição de merenda escolar no momento de crise da pandemia. Pediu 

que o Sr. Presidente pudesse dar publicidade aos documentos enviados pela referida 

secretaria como resposta de seu requerimento. Acrescentou, ainda, que havia recebido a 

informação de que a merenda escolar seria distribuída a todos os alunos da rede 

municipal. Fez destaque ao requerimento de sua autoria que solicita o pagamento de 

insalubridade as categorias que estão à frente do combate do novo coronavírus. Pediu 

providencias para recuperação das estradas vicinais do Município, das passagens 

molhadas e dos cemitérios das vilas dos distritos. 3) Fez uso da tribuna o vereador Felipe 

Viana que relatou as ações que em sua opinião eram definidas como politicagem que 

estava acontecendo com relação a recuperação das estradas. Agradeceu nominalmente 

a todos os representantes federais e estaduais do Município que tinham enviado recursos 

para o combate à pandemia. Em aparte, o vereador Edyr Lincon informou que o Deputado 

Eduardo Bismarck havia enviado emenda no valor de cento e cinquenta mil reais 

direcionada ao Hospital de Tauá gerenciado pela São Camilo. O parlamentar destacou que 

era necessário se unir para tentar amenizar a situação pela qual o Município está 

passando diante dessa pandemia. Sugeriu a formação de uma Comissão para fiscalizar a 

execução dos recursos que estavam chegando no Município. Os vereadores Valdemar 

Júnior, Alaor Mota, Wellington Júnior e Argintino Filho se colocaram à disposição para 

participar da referida Comissão. O vereador Luis Tomaz disse que cada vereador poderia 

fiscalizar, sem necessidade de Comissão. O vereador Edyr Lincon reiterou a importância 

da Comissão, destacando que era mais um mecanismo do Poder Legislativo de 

acompanhar a execução dos recursos. Retomando a palavra, o Sr. Presidente confirmou 

a Composição da Comissão Para Fiscalizar a Execução dos Recursos Enviados ao 

Município de Tauá, sendo os vereadores Valdemar Júnior, Alaor Mota, Argintino Filho, 

Williana Bezerra e Fátima Veloso. Em seguida, relatou emendas do Deputado Federal 

Domingos Neto através do FNDE para construção de escolas e ônibus escolares, além de 

emendas para construção da estação de cidadania, para construção da casa da mulher, 

para asfaltamento e pavimentação, além de construção de pontes, entre outras ações. 4) 

Fez uso da tribuna a vereadora Williana Bezerra que relatou reclamações de moradores 

quanto a falta de execução da obra do passeio público da avenida Chermont Alves, além 

do matagal que estava tomando conta da avenida e a falta de iluminação no local. Elogiou 

o trabalho do Lions Clube de Tauá na produção de mascaras para serem doadas a 

população e aos representantes que estavam enviando emendas parlamentares para o 

Município. 5) Fez uso da tribuna o vereador Valdemar Júnior que reportou-se à análise 

que havia feito na sessão passada quanto à nota técnica emitida pela Secretaria da 
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Educação referente a distribuição da merenda escolar e informou que havia oficiado ao 

Ministério Público do Estado do Ceará, o qual havia recomendado ao Prefeito Municipal 

a imediata distribuição da merenda escolar aos alunos da rede municipal. Em seguida, 

falou sobre decisão recente do STF quanto ao bloqueio dos precatórios e informou que a 

União reconhecia que devia esse recurso ao Município de Tauá em torno de quase setenta 

e dois milhões. Reportou-se a audiência pública sobre o tema realizada no ano passado e 

comentou acerca de um plano de aplicação dos quarenta por cento. Falou, ainda, da 

demora do Poder Executivo Municipal em enviar para a Casa o projeto de lei que 

resguarde os 60% (sessenta por cento) do recurso para os professores. Disse que 

protocolaria o projeto de lei para garantir que essa porcentagem seja destinada ao 

magistério do Município de Tauá. Disse, ainda, que as três teses existentes quanto a quem 

teria direito deveriam ser discutidas em outro momento. 6) Fez uso da tribuna o vereador 

Vony Sousa que fez menção aos requerimentos de sua autoria em tramitação na Casa 

concernente ao envio de planilha do Executivo contendo os valores de recursos enviados 

ao Município de Tauá, bem como a apresentação de um plano de trabalho para execução 

desses recursos. Em seguida, falou de reclamações de pessoas dos distritos quanto à 

perca de eletrodomésticos diante das oscilações de energia da Enel. Pediu que fosse 

encaminhado ofício a Enel solicitando em caráter de urgência reparos na rede do distrito 

de Carrapateiras. 7) Fez uso da tribuna o vereador Edyr Lincon que inicialmente 

parabenizou o Coronel Deladier e a Secretaria de Proteção a Cidadania do Município que 

tem tentado fazer um trabalho integrado com a autarquia junto à população para 

conscientizar quanto a pandemia. Informou que a verba para instalação de UTI’s no 

Município era um plano do Secretário de Estado que estava disseminando a implantação 

das UTI’s com financiamento estrutural do hospital e inclusão de equipamentos e 

manutenção pelo governo do estado. Comunicou que o Deputado Estadual Audic Mota 

propôs a bancada federal do estado que elaborassem um projeto para anistiar as dívidas 

rurais dos produtores do Estado no momento de pandemia. Reiterou a falta de 

planejamento para a recuperação das estradas, destacando a situação da estrada que liga 

a vila de São João dos Cândidos à vila de Marruás. Acrescentou, ainda, o descaso com que 

o Executivo trata a limpeza relacionada ao matagal que toma conta de praças e estradas. 

Deu ciência sobre o envio de recursos pelo Deputado Eduardo Bismarck ao Município de 

Tauá que seria direcionado ao hospital do Município administrado pela São Camilo. 8) Fez 

uso da tribuna o vereador Alaor Mota que comunicou sobre o andamento da Comissão 

que fez um documento com sugestões ao Executivo para providências quanto a 

pandemia. Em seguida, falou sobre a merenda escolar reportando que o Prefeito havia 
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dito na rádio local que iria distribuir a merenda escolar apenas no final do mês de maio. 

Comentou também era necessário ter uma campanha mais forte para obrigar as pessoas 

a usar máscaras. Reiterou a situação do matagal que estava proliferando nos bairros e 

comentou da fala do prefeito quanto a essa situação que denotava um descaso com a 

limpeza pública e com a recuperação das estradas. 9) Fez uso da tribuna o vereador 

Argentino Filho que falou sobre a limpeza publica informando que as ações tinham 

iniciado na Avenida Chermont Alves, bairro Conviver e bairro Sabuji com as maquinas da 

Seinfra, além da limpeza da vila e cemitério de Marrecas. Disse, ainda, que ainda naquela 

semana seria feita limpeza na vila de Cachoerinha de Pai Senhor e Bom Jesus. Destacou 

que na época de inverno não era fácil realizar esse tipo de limpeza. Falou, também, que 

o funcionalismo estava reduzido porque havia um decreto com ponto facultativo em 

virtude da pandemia. Com relação as estradas, disse que havia chovido muito esses dias 

e isso inviabilizava o trânsito, bem como o patrolamento se tornava inviável nesse 

momento. Informou que o Prefeito já havia autorizado realizar a compra do restante dos 

produtos da merenda escolar cujo recurso estava em conta e que esse processo era um 

pouco demorado. Destacou o esforço dos funcionários da saúde à frente da pandemia. 

Falou do cuidado da secretaria de saúde em economizar o dinheiro público. VOTAÇÃO 

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES: Dando continuidade à sessão, o Sr. 

Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão de Justiça e Redação quanto à 

constitucionalidade do Projeto de Lei n° 19/2020 do vereador Valdemar Júnior – Dispõe 

sobre a suspensão temporária do pagamento de Imposto sobre Serviços de Qualquer 

Natureza (ISSQN) apurado na forma Simples Nacional para Micros e Pequenas Empresas 

do município de Tauá, pelo prazo de 90 dias, prorrogáveis ao período que perdurar a 

crise do novo coronavírus (Covid-19). Em votação os membros da referida comissão – 

Ronaldo Filho (presidente): contra; Valdemar Junior (relator): a favor e Argentino Filho 

(membro): a favor. Parecer do Projeto de Lei n° 19/2020 aprovado por 02 (dois) votos a 

favor e 01 (um) contra. Em seguida, a votação do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento quanto à constitucionalidade do Projeto de Lei n° 19/2020 do vereador 

Valdemar Júnior – Dispõe sobre a suspensão temporária do pagamento de Imposto 

sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) apurado na forma Simples Nacional para 

Micros e Pequenas Empresas do município de Tauá, pelo prazo de 90 dias, prorrogáveis 

ao período que perdurar a crise do novo coronavírus (Covid-19). Em votação os 

membros da referida Comissão - Wellington Júnior: a favor; Chico Neto (relator): a favor; 

Luiz Tomaz (membro): a favor. Parecer do Projeto de Lei n° 19/2020 aprovado por 03 

votos a favor. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução n°. 07/2020 do vereador Alaor 
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Mota – Concede ao Sr. Antonio Sinval Vitoriano da Silva a “Medalha vereador Francisco 

Soares de Carvalho” e adota outras providências – em votação: aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes – 15 (quinze) votos a favor, incluindo o voto do 

presidente. Projeto de Decreto Legislativo n° 07/2020 do vereador Antonio Coutinho – 

Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Josefa Fernandes Alves e adota outras 

providências. Em votação: aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 19/2020 do 

vereador Valdemar Júnior – Dispõe sobre a suspensão temporária do pagamento de 

Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN) apurado na forma Simples 

Nacional para Micros e Pequenas Empresas do município de Tauá, pelo prazo de 90 dias, 

prorrogáveis ao período que perdurar a crise do novo coronavírus (Covid-19). Em 

votação: aprovado por 14 (catorze) votos a favor, incluindo o voto do presidente e 01 

(uma) abstenção (Ronaldo Filho).  Requerimentos n°s. 99 a 109/2020 - em votação: 

aprovados por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos a favor. Moções de 

Congratulação e de Pesar n°s. 207 a 231/2020: aprovadas por unanimidade dos 

presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Edyr Lincon informou o recebimento de 

um vídeo da Lagoa do Eufrasino pedindo apoio para a reforma e limpeza da unidade de 

saúde da localidade. Destacou que o vídeo mostrava a situação precária do posto de 

saúde, comunicando que a vacinação estava ocorrendo na escola porque o prédio da 

unidade de saúde não tinha condições de oferecer o serviço. Não havendo mais nada a 

tratar, o Sr. Presidente em exercício declarou encerrada a presente sessão, determinando 

antes a lavratura da presente Ata. Eu, Williana Bezerra de Carvalho, 1ª Secretária, 

providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa 

Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

              Williana Bezerra de Carvalho                                                  Cristina Oliveira Pereira 
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